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                                                  №   112-о
Про підсумки атестації

педагогічних працівників 
Оріхівської міської ОТГ

Керуючись Законами України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про позашкільну освіту», «Про дошкільну освіту»,  наказом Міністерства освіти і науки України від 20 грудня 2011 року № 1473 (із змінами, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки України від 08 серпня 2013 року № 1135) «Про затвердження Типового положення про атестацію педагогічних працівників», на виконання наказу відділу освіти, молоді та спорту Виконавчого комітету Оріхівської міської ради Запорізької області від 24.01.2018 № 22-о «Про атестацію педагогічних працівників установ та закладів освіти у 2017-2018 навчальному році» , плану роботи відділу освіти, молоді та спорту ВК ОМР на 2017 – 2018 навчальний рік було проведено атестацію педагогічних працівників атестаційною комісією відділу освіти, молоді та спорту ВК ОМР.


Атестаційною комісією ВОМС ВК ОМР було складено графік проведення засідань атестаційної комісії.


Методичним кабінетом ВОМС ВК ОМР з метою якісної організації проведення атестаційного періоду надавалися методичні рекомендації керівникам щодо проведення атестації педагогічних працівників. Особлива увага  зверталася на :


-
забезпечення системної організації проведення атестації педагогічних працівників, сприяння розвитку творчості, неперервному підвищенню професійного рівня педагогічних працівників;


-
удосконалення системи об’єктивної комплексної оцінки рівня кваліфікації, професійної майстерності педагогів відповідно до вимог Типового положення про атестацію, стимулювання зростання кваліфікації вчителів, самовдосконалення діяльності через самоосвіту, підвищення майстерності та якості навчально-виховного процесу за рахунок гуманізації та виховання, впровадження нових освітніх технологій;


-
посилення контролю за дотриманням нормативно-правових засад атестаційного періоду, чіткого алгоритму структури атестаційного циклу, за якістю оформлення атестаційних листів, управлінських документів, звітів про атестацію;


-
стимулювання неперервної фахової та загальної освіти педагогічних працівників, посилення у них мотивації якісної роботи, підвищення їхньої персональної відповідальності за результатами навчання і виховання

     
З метою педагогічного зростання протягом 2017 – 2018 навчального року з педагогічними працівниками проводилася відповідна методична робота, яка була спрямована на вдосконалення навчально-виховного процесу, поліпшення його методичного забезпечення. На засіданнях методичних об’єднань були визначені головні завдання методичної роботи:


-
вивчення теорії і методики навчання і виховання;


-
упровадження в навчально-виховний процес новітніх теоретичних розробок, передового досвіду, сучасних педагогічних технологій;


-
систематичне інформування педагогів про нові орієнтації щодо змісту й методики навчання й виховання, вивчення державно-норомативних документів про освіту;


-
вивчення стану навчальних досягнень учнів, рівня якості уміння, вихованості учнів, виявлення труднощів у роботі;


-
вивчення, узагальнення та пропаганда перспективного досвіду вчителів;


-
спонукання і сприяння виробленню у педагогів бажань і навичок самостійної роботи з метою безперервного підвищення своєї кваліфікації й удосконалення педагогічної майстерності;


-
активізація та всебічний розвиток творчих здібностей педагогів, формування в них зацікавленості сучасними науковими ідеями, дослідницькою та експериментальною роботою.

     
З метою поширення педагогічного досвіду проводилися семінари для вчителів – предметників, вихователів дошкільних навчальних закладів з використанням інноваційних технологій. 

    
Педагогічні працівники, які атестувалися у поточному році, звітувалися про  свою роботу перед педагогічними радами навчальних закладів, проводили відкриті уроки, виховні заходи на які запрошувалися працівники відділу освіти, молоді та спорту, педагогічні працівники району.


У 2017-2018 навчальному році  атестаційною комісією відділу освіти, молоді та спорту ВК ОМР  було проатестовано 52 чоловіка, з них на відповідність: 


 - раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії» - 24 чол.,  «спеціаліст першої категорії» - 3 чол., «спеціаліст» - 2 чол;


 - встановлення  9 тарифного розряду – 1 чол.,   


 - встановлення 10 тарифного розряду – 1 чол;

 
 - встановлення 11 тарифного розряду – 13 чол;

 
 - встановлення 12 тарифного розяду – 1 чол;


 - присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» -3 чол.;


 - присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст першої категорії» - 4 чол;


 - раніше присвоєному педагогічному званню «старший учитель» - 10 чол., «учитель-методист» - 4 чол., «старший вихователь» - 6 чол.;


Вперше присвоєно педагогічне звання «старший учитель» - 1 учителю. 


Відповідно  подання адміністрації комунального закладу «Оріхівська загальноосвітня школа І-ІІ ступенів №3» одному вчителю знизили кваліфікаційну категорію зі «спеціаліст вищої категорії» на «спеціаліст першої категорії».


У результаті проведеної роботи  можна зробити висновок, що керівники закладів освіти впроваджують цілісну систему роботи з атестації педагогічних працівників. Пріоритетний напрям роботи адміністрацій ЗНЗ реалізується шляхом комплексної технології, яка спрямована на виявлення, вивчення й узагальнення досвіду роботи педагогічних кадрів. У своїй діяльності керівники керуються нормативно-правовою базою, яка складається з нормативного, управлінського, методичного комплексів.


До  атестаційної комісії відділу освіти, молоді та спорту ВК ОМР  з апеляцією на рішення шкільної атестаційної комісії не звернувся жоден вчитель.


Враховуючи вище зазначене
НАКАЗУЮ:


1.
Визнати організаційно-управлінську діяльність закладів освіти з атестації педагогічних працівників у 2017-2018 н.р. задовільною, такою, що відповідає державним вимогам та стимулює підвищення професійного росту педагогічних працівників.


2.
Керівникам закладів освіти у 2018-2019 навчальному році:


1)
спрямувати управлінську діяльність на особистісне зростання педагогічних кадрів через розвиток компетентності, рівня професійної майстерності кожного та самореалізацію особистості вчителів;


2)
удосконалити планування курсової перепідготовки працівників ЗНЗ з урахуванням термінів їх атестації;


3)
посилити контроль за дотриманням нормативно-правових засад атестаційного процесу, за якістю оформлення атестаційних листів, управлінських документів, звітів про атестацію, реєстрацію особистих заяв працівників;


4)
підвищити рівень взаємодії психологічної служби з педкадрами та адміністрацією щодо супроводу атестаційного періоду;


5)
активізувати творчу роботу вчителів, особливо тих які претендують на педагогічні звання,  з підготовки публікацій у педагогічний пресі.


3. Методичному кабінету відділу освіти, молоді та спорту ВК ОМР:

         1) продовжити системну роботу з підвищення педагогічної                    майстерності, компетентності вчителів;


2) продовжити виявлення, вивчення, узагальнення та поширення оригінального й інноваційного досвіду, популяризувати різні форми узагальнення досвіду: буклети, альбоми, листівки, методичні бюлетені, посібники, відеозаписи.

3. Контроль за виконання наказу покласти на Жильцову В.М., провідного спеціаліст відділу освіти, молоді та спорту ВК ОМР.

Начальник








Т.К. Прищенко

Леонідова 44190
