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У К Р А Ї Н А 

ВІДДІЛ   ОСВІТИ,  МОЛОДІ  ТА  СПОРТУ  

ОРІХІВСЬКОЇ   РАЙОННОЇ   ДЕРЖАВНОЇ   АДМІНІСТРАЦІЇ   

ЗАПОРІЗЬКОЇ   ОБЛАСТІ

Н А К А З

28.11. 2013                                                                                      № 481-о

Про підсумки районного

конкурсу “Учитель року”

у 2013-2014 навчальному році

На виконання наказів Міністерства освіти і науки України від 02.09.2013 № 1255 «Про проведення Всеукраїнського конкурсу «Учитель року-2014», Департаменту  освіти і науки, молоді та спорту  облдержадміністрації від 14.10.2013 № 899 «Про проведення обласного етапу Всеукраїнського конкурсу «Учитель року» у 2013-2014 навчальному році» та наказу начальника відділу освіти, молоді та спорту  райдержадміністрації  від  16.10.2013  № 423-о «Про проведення   Всеукраїнського   конкурсу   «Учитель   року – 2014 »   з   11  по 21 листопада  2013 року було проведено районний  конкурс «Учитель року», згідно з поданими заявами у номінаціях «Початкові класи», «Всесвітня література», «Трудове навчання».

Всього в конкурсі взяло участь  шість конкурсантів: Галівець Олександр Михайлович, вчитель трудового навчання Нестерянської спеціалізованої різнопрофільної загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів, Свириденко Валентина Матвіївна, вчитель російської мови та світової літератури Оріхівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 5, Громей Тамара Іванівна, вчитель початкових класів Кіровської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів, Коноваленко Світлана Сергіївна, вчитель початкових класів Нестерянської спеціалізованої різнопрофільної загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів, Луценко Наталія Олексіївна, вчитель початкових класів Оріхівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 5, Плєшкова Наталія Миколаївна, вчитель початкових класів Оріхівської гімназії № 1 «Сузір'я». 


На підставі рішення журі та за підсумками результатів усіх етапів районного конкурсу

Н А К А З У Ю :
1. Визначити переможцем районного конкурсу в номінації «Початкові класи»  Громей Тамару Іванівну, вчителя початкових класів Кіровської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів.
2. Визначити лауреатами районного етапу конкурсу:

    - Галівця Олександра Михайловича, вчителя трудового навчання Нестерянської спеціалізованої різнопрофільної загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Оріхівської районної ради Запорізької області;

    -    Свириденко Валентину Матвіївну, вчителя світової літератури Оріхівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 5  Оріхівської районної ради Запорізької області
3. Нагородити грамотою відділу освіти райдержадміністрації учасників районного конкурсу.

4. Контроль за виконанням наказу залишаю за собою.

Начальник                                                                                     М.Д.Самойлик

Леонідова, 42922

