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У К Р А Ї Н А 

ВІДДІЛ   ОСВІТИ  

ОРІХІВСЬКОЇ   РАЙОННОЇ   ДЕРЖАВНОЇ   АДМІНІСТРАЦІЇ   

ЗАПОРІЗЬКОЇ   ОБЛАСТІ

Н А К А З

18.12. 2014                                                                                      № 342-о

Про підсумки районного

конкурсу “Учитель року”

у 2014-2015 навчальному році
На виконання Указу Президента України від 29.06.1995 № 489/95 «Про всеукраїнський конкурс «Учитель року» та постанови Кабінету Міністрів України від 11.08.1995 № 638 «Про затвердження Положення про всеукраїнський конкурс «Учитель року» (зі змінами та доповненнями), наказів Департаменту освіти і науки Запорізької облдержадміністрації від 05.12.2014 № 0749 «Про проведення обласного етапу Всеукраїнського конкурсу «Учитель року» у 2014-2015 навчальному році», відділу освіти райдержадміністрації від 05.12.2014 № 327-о «Про проведення районного етапу Всеукраїнського  конкурсу «Учитель року» у 2014-2015 навчальному році» з   10  по 18 грудня  2014 року було проведено районний  конкурс «Учитель року», згідно з поданими заявами у номінаціях «Українська мова та література», «Правознавство». 
Всього в конкурсі взяло участь  три конкурсанти: Баранова Наталія Вікторівна, вчитель української мови та літератури, Темченко Світлана Василівна, вчитель історії та правознавства комунального закладу «Кіровська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів» Оріхівської районної ради Запорізької області, Ільченко Альвіна Миколаївна, вчитель української мови та літератури комунального закладу «Омельницька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів імені академіка  М.А. Доллежаля» Оріхівської районної ради Запорізької області.

На підставі рішення журі та за підсумками результатів усіх етапів районного конкурсу

Н А К А З У Ю :
1. Визначити переможцем районного конкурсу в номінації «Українська мова та література»  Баранову Наталію Вікторівну, вчителя української мови та літератури комунального закладу « Кіровська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів» Оріхівської районної ради Запорізької області.
2. Визначити лауреатами районного етапу конкурсу:

    - Ільченко Альвіну Миколаївну, вчителя  української мови та літератури комунального закладу «Омельницька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів імені академіка  М.А. Доллежаля» Оріхівської районної ради Запорізької області;  
   -  Темченко Світлану Василівну, вчителя правознавства комунального закладу « Кіровська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів» Оріхівської районної ради Запорізької області.

3. Нагородити грамотою відділу освіти райдержадміністрації учасників районного конкурсу.

4. Контроль за виконанням наказу залишаю за собою.

В.о.начальника                                                                                    Н.І. Шевченко
Леонідова, 42922

